

ZPRAVODAJ

OBCE LOZA



číslo 11

srpen 2022



70. léta minulého století

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

už je to téměř 4 roky, kdy vyšel první Zpravodaj naší obce. Původní záměr zastupitelstva vydávat Zpravodaj vícekrát za rok zkomplikovala doba Covidu. Někdy nebylo dost materiálu, aby se dal zpravodaj vydat, jindy se zase nahromadila spousta práce s vedením obce. To ale nemění nic na tom, že jsem ráda, že Vám informace o dění v obci opět mohu takto zprostředkovávat. Velice mě těší, když slyším: “Kdy už bude další zpravodaj?”. To je pro mne důkaz toho, že ho čtete, že Vás zajímá a že chcete vědět, co se v obci děje.

Toto je pro mne speciální číslo a to z toho důvodu, že je posledním v uplynulém volebním období. Když jsem šla kandidovat do zastupitelstva obce, bylo dost lidí proti mé kandidatuře. Naprosto jsem jejich obavám rozuměla, neznali mě. Mnoho spoluobčanů nevědělo, že jsem byla 16 let (a vlastně doposud jsem, protože jsem pouze uvolněná pro výkon funkce starostky obce) , zaměstnána na Krajském úřadu Plzeňského kraje. Vzhledem k dlouhodobému působení v této instituci jsem získala velké množství informací a zkušeností, které jsem chtěla využít ve vedení naší obce. Mým cílem bylo, získávat pro obec co nejvíce financí z dotačních programů a obec co nejvíce zvelebovat. Může se to zdát zdlouhavé, ale nezapomeňme, co všechno již v obci máme. V obci byl vybudován vodovod, kanalizace, čistírna odpadních vod, nové komunikace. Dosud jsou obce, které toto nemají, i když nám to přijde jako samozřejmost. To vše stálo obrovské množství peněz a velkého úsilí. Uvědomujeme si, že před novým zastupitelstvem stojí další nelehké úkoly.

Je nutné opravit koupaliště, zřídit na koupališti toalety, udělat dětské hřiště, opravit střechu na obecním úřadu, vyměnit okna, zateplit obecní úřad i hostinec, rekonstruovat kuchyni v místním pohostinství a mnoho dalších věcí. Ale ani doma nejde vše najednou. Stejně je to i pokud se jedná o obecní majetek.

Současné zastupitelstvo obce dělá vše pro to, aby bylo možné realizovat co nejvíce akcí a zatížit tím obecní rozpočet co nejméně. Víťame podněty od občanů, co by bylo dobré změnit, zlepšit atp., Ne vždy je rozhodování zastupitelstva od začátku jednání jednoznačné, ale díky velice dobrému týmu lidí, které kolem sebe mám, vždy dojdeme k řešení, které je schůdné pro všechny stany. Všichni jednají podle svého nejlepšího vědomí a svědomí. Děkuji a vážím si odhodlání a pílě, s nimiž zastupitelé přistupovali ke své funkci. Zvláštní poděkování patří panu místostarostovi Ing. Pavlu Polívkovi, který mne zastupuje, kdykoli je to nutné a mohu se na něho 100% spolehnout.

V neposlední řadě pak děkuji Vám všem, drazí spoluobčané, za to, že jste ve velké většině pochopili záměr zastupitelstva pracovat ve prospěch dalšího zlepšení života obyvatel obce a naši práci jste podporovali. Snad jsme Vás nezklamali.

Vaše Romana Poljanská



VOLBY 2022

Ve dnech 23. a 24. září se konají volby
do zastupitelstev obcí a do Senátu Parlamentu České republiky.

Veškeré informace týkající se obce naleznete na www.obec-loza.cz

Kontejner za hostincem

Vzhledem ke každoroční odstávce ve spalovně v Chotíkově byl kontejner v období od 2. 7. do 15. 8. uzamčen. Toto bylo avizováno nejen na webu obce, v aplikaci V Obraze, na úřední desce, ale i na oplocení kontejneru. Někdo však měl potřebu odkládat odpad do kontejneru i přes to, že byl uzamčen. Tímto zásahem bohužel vznikly obci další náklady spojené s odpady.

V současné chvíli je kontejner občanům opět nepřetržitě k dispozici....



Dotace 2022

Dotace na rekonstrukci hasičské zbrojnice

Začátkem letošního roku zažádalo vedení obce o dotaci z prostředků Plzeňského kraje na rekonstrukci hasičské zbrojnice. Z dotace "Program a stabilizace venkova" získala obec 406 000 Kč. Celková vyčíslená částka na opravu je 804 000 Kč. Oprava hasičárny začne během prázdnin.

Příspěvek na vybavení a opravy neinvestiční povahy

Obec zažádala Plzeňský kraj o příspěvek na vybavení a opravy neinvestiční povahy pro hasiče. Jedná se především o materiál potřebný k dovybavení JSDHO. Plzeňský kraj poskytl dotaci ve výši 49 320 Kč.

Dotace na výsadbu stromů

Obec zažádala Státní fond životního prostředí o dotaci ve výši 250 000 na výsadbu ovocných stromů. Tato dotace by pokryla veškeré náklady na výsadbu stromů. Obec by měla povinnost postarat se o následnou péči o stromy. S tímto typem dotace máme již zkušenosti, např. pan místostarosta s několika spoluobčany provádí pravidelnou zálivku již vysazené zeleně. Pokud bude dotace schválena, bude využita na výsadbu původních kultivarů ovocných stromů v místech podél cesty směrem na Bílky, od křižovatky k Vrbové jámě a několik stromů také u čistírny odpadních vod.

Dotace na pořízení požárního přívěsu pro hašení

Před měsícem ministerstvem vnitra vypsána dotace na pořízení vleku za hasičský automobil. Dotace byla vypsána proto, že obce získaly nemalé finanční prostředky na pořízení zásahových automobilů, ale neměly akceschopné vybavení na hašení požárů. Dotace se skládá ze dvou částí. První část dotace, o kterou již obec požádala, je 450 000 Kč od MV - GRH HZS. Druhou část dotace představuje 300 000 Kč od Plzeňského kraje. Celková hodnota vleku činí 900 000 Kč. V případě získání dotace by chybějící částku 150 000 Kč uhradila obec z vlastních zdrojů.

Různé

Kontejner za hospodou

Žádáme občany, aby do kontejneru ukládali jen spalitelný odpad, nikoli odpad komunální nebo pneumatiky apod.

Kontejner je odemčen nepřetržitě.

Oprám

I nadále platí, že do oprámu je možné ukládat pouze zeminu, nikoli stavební suť.

Klíče od oprámu jsou k dispozici na OÚ

Uklid'me Česko

Koncem zimy proběhla v obci akce "Uklid'me Česko". V termínu, kdy tato akce probíhala, bylo ale bohužel velmi nepříznivé počasí. Ráno napadl sníh a odpadky nebylo možné sbírat. Dobrovolníci se dohodli, že když už se sešli, alespoň uklidí kapličku na návsi.

Dětské hřiště u hospody

Na jaře letošního roku bylo pořízeno nové dětské hřiště před hospodu. Stávající hřiště bylo již v havarijním stavu a bylo nutné ho vzhledem k bezpečnosti dětí vyměnit. Zastupitelstvo obce si je vědomo, že v obci chybí větší hřiště a samozřejmě tuto situaci řeší.

Pomoc občanům Ukrajiny

Začátkem války na Ukrajině uspořádala naše obec sbírku na pomoc občanům z postižených oblastí. Opakovaně byla odvážena humanitární pomoc věnovaná našimi občany. Ženy z obce třídily použité darované oblečení, hasiči vše odváželi do sběrných míst v Praze. Jedna várka pomoci mířila přímo sirotkům ze Zakarpatské Ukrajiny. Za obrovskou solidaritu občanům Lozy a okolních obcí velice děkujeme. Největší díky ale patří paní Mileně Červenkové. Jejím nápadem bylo sbírku nejen zorganizovat, ale aktivně se zapojila i do shánění pomoci.

Firma na údržbu zeleně

Jistě jste zaznamenali, že o zeleň v obci v letošním roce pečuje externí firma. Někteří spoluobčané udržují zeleň i za svými ploty na pozemcích obce a tím snižují náklady obce a přispívají k jejímu upravenému vzhledu, za což jim chci velmi poděkovat. Pokud byste měli jakékoli připomínky k činnosti pracovníků této firmy, neváhejte se obrátit na obecní úřad a připomínky s námi konzultovat.

Brigádníci

Začátkem prázdnin uzavřelo vedení obce s místní mládeží dohody na vykonávání brigád. Jedná se o natírání, hrabání, zametání, vynášení odpadkových košů apod. , což přispěje k lepšímu vzhledu obce.

SDH

Letos již tradičně, pořádají hasiči Memoriál Jana Drofy. Za tím, aby tato akce mohla úspěšně proběhnout stojí několik měsíců práce. Všem, kteří se na její přípravě podílejí, patří velké díky.

Dále bych chtěla rovněž poděkovat našim hasičům za pomoc při svozu kovového šrotu a přípravu koupaliště na letní sezonu.

Memoriál Jana Drofy

20. 8. 2022 pořádá SDH Loza již IX. Memoriál Jana Drofy, největší sportovní a kulturní akci v obci. Důkazem oblíbenosti akce je každoroční účast veřejnosti. Letos je opět připraven bohatý kulturní program.

Všichni jste na tuto akci srdečně zváni.

Oprava “Herajtovny”

V průběhu září se bude konat brigáda na opravu kapličky na návsi. V anketě, která probíhala na webových stránkách obce si občané zvolili barvu cafe latte, která bude naší kapličce zajisté velmi slušet. Budou osazeny nové nástěnky a nová úřední deska sloužící občanům k větší informovanosti o dění v obci.

Odpoledne pro děti

Pravděpodobně 17. 9. (termín upřesníme) bude pro děti zorganizováno odpoledne plné her a soutěží. Nebude chybět občerstvení a drobné odměny. Děti, přijďte se rozloučit s létem a užít si s kamarády hodně pěkných chvil.

Životní jubileum



Životní jubileum oslavilo několik spoluobčanů.

Bohumil Štál

Miroslava Zelenková

Zdeněk Kapr

Jindřich Červenka

Jaroslav Kraus

Jiřina Polívková

Vladimíra Kelusová

Hana Rešová

Zdeněk Drofa

Jarmila Domabilová

Věra Dobrá

*Všem jubilantům zastupitelstvo obce přeje
mnoho zdraví, štěstí
a životního elánu do dalších let.*

Kulinářské okénko místních žen

Cuketová buchta

Jedna dávka:

400 g neoloupané cukety nastrouháme na hrubém struhadle

250 g hrubé mouky

5 celých vajec

100 ml oleje

1 prášek do pečiva

6 stroužků česneku

10 dkg jemně nastrouhaného sýra

150 g na kostičky nakrájeného špeku nebo anglické slaniny

Přidáme sůl, pepř, majoránku, popř. špetku pálivé papriky.

Vše smícháme a dáme do olejem vymazaného a strouhankou vysypaného pekáčku.

Pečeme na 200 st ve vyhřáté troubě. Celková doba pečení je asi 60 minut (záleží na výšce těsta v pekáčku).

Buchta chutná jak teplá, tak studená. Možno doplnit zakysanou smetanou nebo jogurtem.

Dobrou chuť

Luštění

SUDOKU

1		7	4	2			9	
4								2
	5		7			1		3
9				5			6	
	4		8		6		2	
3		5					1	
2				1	3			6
		3		9			7	
6					8	4		5

ANSWER

1	3	7	4	2	5	6	9	8
4	9	6	3	8	1	7	5	2
8	5	2	7	6	9	1	4	3
9	2	8	1	5	7	3	6	4
7	4	1	8	3	6	5	2	9
3	6	5	9	4	2	8	1	7
2	7	4	5	1	3	9	8	6
5	8	3	6	9	4	2	7	1
6	1	9	2	7	8	4	3	5

Barrandovské skály jsou národní přírodní památkou na levém břehu Vltavy. Táhnou se v délce dvou kilometrů jako pás skalních srázů. Předmětem ochrany je zejména unikátní geologický profil, dokumentující vývoj pražské prvohorní pánve, nálezy zkamenělin...

POMŮCKA: KON. KEY, UTB	ZNALEC ETIKY	TITUL DOKTOR VĚD ZKR.	OBCHODNÍ AKADEMIE ZKR.	UNIVERZITA TOMÁŠE BATI ZLIN ZKR.	NEDOSTATEK SVĚTLA	POVRCHOVÝ DŮL	NÁZEV ŘÍMSKÝCH 1000	3. DÍL TAJENKY	SOUHLAS
EDUARD DOMÁCKÝ						BULHARSKÁ MĚNA			
TRATĚ SLOVENSKY					DEKORATIVNÍ BYLINA OSLAVNÁ SKLADBA				
INFORMAČNÍ SYSTÉM ZKR.		CHEM. PRŮVĚK IBSENHOVO DRAMA				POŽÁRNÍ OCHR. ZKR. MLÁDEŽ PTKÁKA			
KYANID DRASELNÝ			PŘEDLOŽKA USILÍ			ZN. HELIA INICIÁLY HERECKÝ RYBOVÉ			SLOVKO POLITOVÁNÍ
1. DUBEN	VELKÉ MNOŽSTVÍ HOVOR.	INC. HERCE PAVELKY 2. DÍL TAJENKY		PARUKA SPOLEČENSKÉ STOLNÍ HRY		PAŽE MN. C. DIVADELNÍ KUKÁTKO			
DRAVÁ MOŘSKÁ RYBA						KUCHYŘSKÁ POTŘEBA TERENNÍ VŮZ			
AKADEMIE VĚD ZKR.			POUZDRO SVATEBNÍ KVĚTINA					1. DÍL TAJENKY	KLÍČ ANGLICKY
VELKÝ PYTEL			SPZ PRAHY CHEM. ZN. MANGANU				INC. ŠACH KARPOVA PSOVITA SELMA		
DĚTSKÉ CITOSLOVCE JIDLA SPOJENÍ				ZÁBAVNĚ PÁSMO KOVOVÁ POUTA					
PŘÁZDNO					ZVÁSTY SNIŽENÝ TON A				
DRUH PÁPOUŠKA				ZNAČKA KILOMĚTERU VYMEŠEK TĚLA		NÁZEV PÍSMENE K TUHÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD			OTEVŘENÉ TOPENISTE
CHEM. ZN. ZINKU			POŠTA ANGLICKY ZVUK TROUBENÍ			ZÁVODNÍ KLUB ZKR. OLYMPIJSKÉ HRY ZKR.			
MORAVSKÝ ZÁMEK OKR. ZNOJMO						PLEMENO LOVECKÉHO PSA HOVOR.			
POLODRAHOKAMY						OHNUTÍ			

Ve Vyškově byla vybudována ..., která se může pyšnit zejména hospodářskými zvířaty z celého světa. Nachází se zde také Dinopark, na plátně v kině jsou zde vidět ještěři v životní velikosti

POMŮCKA: ERIA	OTÁZKA PŘI SÁZCE	1. DÍL TAJENKY	ATLETICKÝ KLUB ANGLICKY ZKR.	PROUTĚNÁ NÁDOBA	PRÁŽ. SPRÁVA SOCIAL ZABEZPEČENÍ ZKR.	TITO RUSKY	INC. HERCE VAŠUTA	2. DÍL TAJENKY	POPLACH
OHMATÁNÍ					SOPEČNÉ SKLO				
JMÉNO MODNÍ NÁVRHÁŘKY CHANEL					ČÁST BYLINY OZNAČENÍ CITLIVOSTI FILMU				
PŘEDLOŽKA			PODVOZEK KOŘALKA ZASTAR.				OBCHODNÍ AKADEMIE ČÁST STODOLY		
LESNÍ ZVÍŘE	EKONOM. SKOLA ZKR. SPR. OCHRANNÝ PŘÍR.			SEVERO-ZÁPAD ZKR. ZNAČKA KILOMETRU			MAĎARSKO BYVALÁ ZKR. VZNIK		
NA ONO MÍSTO					NAHLÝ ZVÍŘAT PRAPORČÍK ZKR.				CITOSLOVCE KDKAŘÁNÍ
CITOSLOVCE PÍPÁNÍ					PRAGA NĚMECKY PLANETKA				
NÁRODNÍ PODNIK ZKR.	NÁRODNÍ TECHNICKÉ MUZEUM ZKR.	PUCH PRÍVITÁNÍ		LEPE MĚSTSKÁ DIVADLA PRAŽSKÁ			JAKÁ SLOVENSKY KARETNÍ BARVA		
SERIALOVÝ DETEKTIV MARTIN ???					OPĚRENEC NA ŽADNĚM MÍSTĚ				
PLATY					AFRICKÝ VELETOK TISK SLOVENSKY			TROJICE MN. Č.	ZÁRODEK RYBY SLOVEN
INICIÁLY HUMORISTY RENČINA	INC. HERCE PATRASOVÉ VOJÁK ZAKL. SLUŽBY ZKR.			YDÁVATÍ ZVUK HODNÍ PLOVOUČÍ KUS LEDU			SRKNUTÍ ATLETICKÝ KLUB ANGL. ZKR.		
3. DÍL TAJENKY			CHUCHVALEC ZNAČKA HEKTOLITRU					OBYVATEL IRSKA	
OPORNÝ OVLIVNĚ PLEVEL								INICIÁLY TENISTY AGASSIHO	

Rok 1969

Poměry hospodářské: Ledoňský rok nebyl příznivý pro zemědělství. Jarní práce sice v polovině dubna začaly na příznivého počasí a byly nás dokončeny. Rovněž sklizeň sena proběhla nás, ale nepochopitelné bylo to, že na „Bílkách“ růstaly sena i obava neposečeny, ačkoli na soukromého hospodářství se to nikdy nestalo. Na konci června nastalo velké sucho, což se nepříznivě projevilo na vývinu krmna a okopání. Lůžné práce proběhly rychle, na všech pozemcích byly využity kombajny. Výnosy vlivem sucha oproti loňskému roku však poklesly, například klesla pod 20 q x hektaru. Při sklizni krmiva vypomohla JZD školní mládež a vojáci.

Poměry kulturní: Po několikaleté přestávce bylo v naší obci obnoveno div. „rajčání“, což vyvolalo radost především u kluků. Oromájový průvod k naší obce do Dolní Bělé se opět nekonal. Na přest 50. výročí svrání Československé republiky byla uprosřed návsí vysazena lípa.

V říjnu se v pohostinství konala velmi zdařilá výstava ovce a květin místních zahradkářů, kterou shlédla řada občanů i ze sousedních vesnic.

Poměry ledovské: Vojenskou peněžení služba nastoupili Beniš Jaroslav, Šafr Václav, Polívka Jaroslav, Čichura Václav a Jiří Engelshaler. Z výkonu peněžení služby se vrátili Bulín J. a Ingris Antonín.

V obci proběhla řada svatek. Provázely se Marie Gšurová do Kevčovic, Libuše Vědrová do Lhoda, Marie Čichurová do Línové a Marie Vědrová do Luce. Oženil se Oldřich Mareš a přisídlil do Hahnějova.

Manželům Peterbojům se narodila dceruška.

Vysokoškolská studia ukončili Jiří Engelshaler a Hana Drofová.

V dombo roze měli naši spoluobčané: Jaroslav Beníš - ve věku 47 let, Jindra Václav - ve věku 40 let, Václav Barlašek - ve věku 70 let, Marie Šípková, manželka bratře, ve věku 76 let. Nejstarší občanka, paní Marie Dýlová, roz. Jindrová, letos dovršila 92 let.

Starby, přístavby: V rámci MNV byla na návsi na hojného příspěvní brigádníků a řad občanů položena kanalizace a rozšířena vozovka pokryta asfaltem. Část kanalizace byla pokryta betonovými deskami a na nich byla postavena laminátová čekárna pro cestující autobusem. Dále dal MNV k dispozici rovy pro kanalizaci od silnice ke Dražní směrem do nové vznikající části obce k rodinným domům směrem k domku Oldřicha Paška. Majitelé těchto domků si kanalizaci vystavěli svépomocí.

Ráda občanů si kvetbovala domy a k nim přílehlé hospodářské budovy. Např. dostavění domu ukončila Božena Dobrá, přístavbu zemědělské usedlosti provedli Josef Šemlička a Rájol Ladislav. Bohumil Štál upravil zemědělské budovy na dílnu, skladiště a garáž.

Tímto zápisem ukončen sled událostí v obci za rok 1969.

Rok 1970

Poměry přírodní: 26. listopadu 1969 napadl až do výše 40 cm sníh a kůstal ležel až do konce února 1970. v první polovině března opět silné sněžení, na polích i cestách byly hluboké káveje. Na Bílou sobotu opět sněžilo a ráno byly po celé velikonoční svátky. Také zima a množství sněhu doháněly lesní kůvě až do obce, kde kvláště najíci způsobili značné škody na ovocném stromoví. Ještě koncem dubna se objevovalo sněžení a bylo neobyčejně chladno.

16. května se snesla nad náš obcí bouřka s velkou průtrží mračen. Posoky vody sebraly z polí ornici, slámu a kasejí brambory, čímž se zanesly rošty u kanalizace a voda vnikla do podzemní místní jednotky a do bytu pana Oldřicha Krause, v níž způsobila značné škody.

Po nadměrně dešivém jaru následovalo velké vedro a sucho. Žnozí práce byly sice opožděny, ale veškerá úroda byla s pomocí kombajnu nás sklizena, i když výnosy nebyly příliš velké.

Poměry kulturní: 7. března byla v Dolní Bělé po řený se šišobělo obkolu pořádána oslava Mexikánského dne řen, jíž se účastnily i naše občané.

8. března přijali na výroční schůzi naši zakučkáři čdgu nové členy z Lomničky. 25. dubna pak pro spoluočány připravili hojně navštívěnou přednášku o řistování a roubování ovocného stromoví spojenou s promítáním filmu.

Pr několikrátě odmlce poběhl v lesošním rove důstojně soádek oslavy 1. máje stadiěním puvodem z náš obce do Dolní Bělé. Na slavnostní schůzi MNV střediskové obce Dolní Bělá obdrželi někteří náš občané čestné uznání za řubladnou práci pro rozvoj obce.

18. července poběhla na poret 60. jubilea řivání pořádnického storu slavnostní schůze, na níž byli dlouholetí členové

vykramování medailemi a čestnými uznáními.

18. 10. pořádní pořadali posvácnou kávanu

6. 11. konán na počest VRŠR hojně díky a rodiči navštívený
lampionový průvod z Lohy do Dolní Bělé. Při této příležitosti
byl položen věnec k pomníku padlých a na host
faisly navštívené občanky SSSR Fedulajevové. Účastníci
průvodu vyslechl v dolnobělském kině slavnostní projev a
zhlédli dětskou kulturní vločku, po níž následovalo pro-
mítání filmu "6. července".

V měsíci listopadu probíhalo také v naší obci soutěžení
lidu.

Největší kulturní událostí obce a všech vesnic příslušných
do střediskové obce Dolní Bělá byly "STAROČESKÉ MAJE".

Hlavním jejích organizátorem a autorem celého scénáře byl
naš občan Oldřich Pašek. Je s podivem, že on, který má
svoje zaměstnání a spoustu funkcí, si našel čas na tak
velkolepou akci. Jen navrhnutí programu s mladými lidmi
trvalo několik týdnů, ale podařilo se je získat pro dobrou
věc a to bylo to nejdůležitější.

Lamodaci "máje" pak trvaly dva dny. První den probíhalo
skr. "kvání" a hledání adeptů pro "kvalovnu máje". Hrál byl
již znám - stal se jím Pepa Piroecký z Dolní Bělé.
Překrásný průvod mladých oděných do národních krojů tvo-
řili jedni na koních a po nich následovalo několik openlenných
rodů plných krojované omladiny s hudbou. Kromě žl'd se
průvodu účastnili koně a vozy soukromní hospodářského země-
dělce pana Janouškova z Lohy, kterému patří vlnácký dík.
Účastníci průvodu navštívili v obcích všechna stavení a kvali
na klasní vystoupení do Dolní Bělé. To proběhlo druhého
dne na "Lámbku". V kámerovém areálu se podle předání všu-
penk sešlo téměř 10 tisíc diváků a všichni byli progra-

mem nadšení. Kromě tanců, křivů a volby krásných, kde-
kou se káslkou obřima, pan Václava Beněš, který ve-
novat při kvaní na "Máji" nejvyšší částku, stala Milena Hla-
lová z Dolní Bělé, vyslechni předsomní veselí povídání o všech,
"svoobodný" křivček na Dolnobělsku. A poněvadž bylo velmi
dlouhé, stáhl při recidaci veselých veršůků jejich autor,
pan Oldřich Pásek, téměř hlas.

Kronikář zaznamenal sexdy sýkající se lozské mládeži a
svoobodný, ale pro značnou roztálost urádim jako příklad
pouze jen některé. Cítají:

"Sofie Alenka, prima je rábenka, sukni mimi nosí kráské,
címě natíkt chvíle sladké. Je to krásné, je to veselí, spoje
lásky miši kráské."

"Mateňka Bulínová, prima knáčka, v jednotě pracuje jako
vyhlášená prodavačka. Záliba v čajích má včelou, vystřídá
něčny - i s Horní Bělou."

"Gráborie Štěpa, to je kám šrega, s úsměsem donese pivo
ve sklenici. Čítá je v obsluze, v řeči i ústake. Nemá však
nikoho z chlaperké party, neboť se katouchla do Věny Baidy."

"Jenda Velengl - úředník z káma, sake by poznat chtěl
nějakou dáma. Každěm jen prodává, hubičky nedává. Klauke
ho obchodům v kélere učí, až z toho Jendovi v hlavice kačí."

"Bratři Lelenkové od Dražně, dělaj píari písni a odvákně. Kčí
se a školí, nedvaj na okolí. Jarouš bude, víc se jistá,
opravá a šaktorista."

"Dobry Zdeněk, řidič auda, není typem kosmonauta. Příšku
svěmu dopřeje, rád si vinka pojije. Na Flouě ve vinárně
Byadovska, nechal si kvát do ovška."

"Na návsi v Loze, kije se klake. Cítíš vůni, velký šon, psisko
peří, hotel, ZVON". Vedoucí má pilno - rajt, jídlo připravuje
kuchař Herajd. Maso voní, sádlo seče, bernardýn se mladý

pije. Kuchař maso okací, pivěčko pije, pivoá svoji „RŮŽUŮ“, veselé si žije.

„Kašák Šiman od pomníku, v kahuadě své čaruje, však on kase kahuadkárům vypěstky své daruje. Má on ruce čarobrásné, ked-lubny jak goliáše, so co s obcem vypěstuje, drahý v Loxe nedo-káže.“

- v kytičkách mu konkuruje Helusovic Míra, kterého sem ke kytičkám kěne přímo míra. Píhá, šlechtí, chce mít k kvědin dávek, který zase vypěstuje, kasadí-li se škovarek.
- v Loxe pobi hospodě sídlo Boři Mohelnice, předobrého saněcníka. Snos saní lehee besedu, v bočích se vykuruje, nejlepší v saní urídeš bude.

Keseli povídání pan Oldřich Pašek nakončil slovy, jimiž ukončíme dnešní přehled události za rok 1970 - čiduje:

„v písmu našem stojí psáno, o všech není povídáno. Ať se proto neklotí, kritise nás podrobí.

Štíčky, přání, pomlusa i pravda? so je lidská vada, k tomu patří naše dobia rada. Ukijte si všeho dost a dost, preferujte lásku, mír a radost.

Stavte domy s fasádami, nemyslete na sliadání. Kupujte si auta s telefonem, ať jste všem občanům vkorem. Nekvašte však hlavu svoji v saxe, mije rodiče své v lásce.

Sousedům a bližním v obci, nebraňte mír nákon ovi. Pijte učitelům, kemědíloum, dělníkům, pijte i úředníkům.

Váše sobe obce Horní Bělá, odkud k nám teče jedna voda.

naposlady mám k vám velká přání, mije svoji srdce pro lásku na dlani.“

